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A magyarok Istenének legyen dicséret, dicsőség, tisztesség és hálaadás! Az ő nagy nevére térjen áldás és ma­
gasztalás mindazért a sok jótéteményért, a melyet nemzetünkkel ebben az uj hazában ezer éven át éreztetett.

Nagy időknek nagy forduló pontját jelenti harangjainknak az az ünnepélyes, az a szokatlan zúgása, a mely a 
ránk kővetkező éjfél múltával az uj ezredév születését adja majd tudtára hazafiul szent érzések közt virasztó városunknak

Az első ezer évből már csak órák vannak hátra s mire az idők kerekének küllői néhányszor megfordulnak 
tengelyük körül, egy örömben és bubán, dicsőségben és veszteségben egyaránt gazdag ezer év története zárul be örökre 
a hálunk megett.

Ki volna annyira érzéketlen, olyan fásult szivü, hogy meghatottan ne gondolna vissza a hazánk fölött elviharzott 
tiz évszázadra, a melynek folyamán annyiszor fenyegette halálos veszély hazánkat, nemzetünket; a mely alatt annyiszor 
öntözte önvédelmi harczainkban legjobbjaink vére kalászos rónáinkat, hogy nincsen honunknak egyetlen talpalatnyi földje 
sem, a melynek váltságát nemes szívből ömlött hősi vérrel meg ne fizettük volna.

De nemcsak az ezeréves küzdelemnek, hanem az ezeréves d icsőségnek, állami és nemzeti nagyságunknak is 
ünnepnapja lesz most, ha az Ur a holnapi napra kegyelmesen felriraszt bennünket.

Hadd zúgjon azért az örömnek hangos riadása Kárpátoktól Adriáig; hadd szóljon ég felé milliók hálaadó imád­
sága, hadd gyűljön magasztaló hymnus ajkainkon s hadd bnzduljon dicséretre minden igaz honfi lelke: mert most jő el reánk 
az Urnák kedves esztendeje.

Igaz, hogy ha nemzetünknek és szeretett hazánknak mostani helyzetét szórós figyelemre vesszük : sok olyan 
dolog tűnik szemünkbe, a mi örvendező lelkünk szárnyalását bénítja és önsúlyként vonja lefelé

A haza, a melyet párduczos őseink a négy folyam és hármas bérez tájain örök időkre szabadnak, és független­
nek alkottak, szabadságából igen sokat, függetlenségét pedig csaknem egészen elvesztette.

És ha nemzetünk közerkölcsiségét vesszük bonczkés alá, kétségbeejtőleg sok kóros szervi elváltozást találunk 
benne. Az erények közül alig egy-kettő rejtődzik még itt-ott hazánk félreesőbb zugaiban, a többi elveszett, elkallódott 
lomtárba került, divatját múlta.

Hasonló sebeket találunk az anyagi élet terén, a hol a népek óriás tömegeinek vagyona ijesztő mértékben kezd, 
megfogyatkozni és a közterhek viselése hova tovább mindig tűrhetetlenebbé válik.

És ha a szellemi küzdőtérre vetjük a szemünket, oda, a hol az események cultusának felséges látványát óhajta­
nók szemlélni : ott meg rut anyagiasság- önző haszonlesés undok lólábát látjuk kilógni a közszolgálatnak bő köpönyege alól.

És végezetre látjuk a legszomorubbat, a mi egy nemzet életében előfordulhat : látjuk a testvérek torzsalkodá­
sát; az egy édes anya fiainak késhegyig menő gyűlölködését, és látunk aljas lelkű szörnyetegeket, a kik a haza testvér 
fiainak egymásra uszítását tűzték ki becstelen életük nemtelen czéljául.

És látjuk. . .
De minek folytassam tovább I
Ez a szomorú hang ne zavarja mostani ünneplésünk vidám énekét.
Ma a múlt dicső emlékei és a jövő rózsás reményei töltsék be csupán lelkünket,
A múlt dicsőségéből és a jövő reménységéből fonjunk fényes, ragyogó koszorút a jelen fejére, s fedezzünk be há­

lás visszaemlékezésünk s jövő nagyságunkban való rendithetlen hitünk virágaival mindent, a mit a jelen fájó ridegségben 
tár elénk.

Mindenek felett pedig esedezzünk a magyarok nagy Istenének :
Tartsa meg est a mi idei magyar hasúnkat, sokat ssenvedett dicső nemzetünket meg sok ezredéven át .
Tartsa meg és tegye erőssé ennek alkotmányát, tökéletessé ssabadságát, teljessé függetlenségét, és végtelenné boldogságát.
Adjon nemzetünk ssivébe, a nagyokiba úgy, mint <1 kicsinyekébe, munkás honszerelmei, a melynek eleven tűsében ol­

vadjon meg minden fagy, minden hidegség, minden ellenszenv, minden gyűlölet, a mivel a közös édes anyának, a magyar ha­
sának, édes gyermekei egymás iránt ma még viseltetnek. . .

Ezeknek a kéréseinknek imádságba foglalásával bocsássuk az enyészet ölébe a haldokló ó-évet és az elmúló év­
ezredet s köszöntsük derülten, kőszöntsük boldogan, köszöntsük jövendő nagyságunk és dicsőségbe vetett rendithetlen hit­
tel a születendő uj ezredévet.

„Isten Aid meg a magyart 
Jó kedvvel, bőséggel.

Balsora a kit régen tép,
Hozz r& vig esztendőt,
Mcgbünliödte mAr e nép 
A múltat a jövendőt !*

Dr. Nagy Zslgmond.
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Századok visszhangja*)
Szálljon az «gig. zendüljön az ének! 
Napja lehunytén hosszú exerévnek.
Zengje a róna, orma a hegyeknek 
Hála-imáját a magyar nemzetnek

Hadd legyen a dal ezerév visszhangja, 
Búnak, örömnek hirdető harangja.
Búnak, örömnek nyíljék szóra szája, 
Érezze újra magyarok hazája.

Harsogjon a harca harsány riadója ! 
Lengjen a szélben Árpád lobogója . 
Győztes csatáknak áldomását ülve, 
Búgjon a síkon Lehel hadi kürtje

Hol annyi hősnek vérzenie kellett :
Sírjon az ének Sajó vize mellett :
S h0| sírt az ármány egy nemzetnek ásott 
Öntözze könynyel Világost, Mohácsot.

S vészbe, viharba most is a régi . . 
Élnek erőben Árpád ivadéki.
Dúrghet az ágyú, harczok riadója.
Hadúr a magyart megvédi, megóvja.

Szálljon az égig, zendüljőn az ének! 
Nama lehunytén hosszú ezerévnek. 
Isten, k, által hazát nyert e; nemze , 
Engedd megérnünk a második ezrei.

Balog István.

„Bizalmam az ősi erényben. “
A „Debreczen4 számára irta :

Kalocsa Róza.

Lapozgatok a világtörténet könyvében 

keresem, kutatom, hogy mi okozhatta azt a 
c s o d á t, a mikor egy maroknyi nép, be 
leékelve teljesen idegen nemzetek közé, ro­
kon barát nélkül, körülvéve olyan ellenségei, 
indulata szomszédokká', kiknek mindegyike

*7Varga József felsőbb leányiskolái zenetanár 
A1(.i férfi-karra megzenésítve az ..Apollo cz_^ kar 
gyűjtemény holnapi számában fog megjelenni. Felhív 
juk reá dalegyleteink bgyelmét.

számra nézve sokszorosan meghaladja • M 
"éjük tolakodót; kaján irigységgel szemlélvén 
hogyan foglalj, el orruk elől Európának leg-
"•11ÄÄKl°lÄ.d. oly.«
kevés, birtoka olyan csábilóan szép paradi- 
reom Európa kellős közepén ...

És ez az ázsiai faj, mely tulajdonkép 
alig szaporodott valamit ezer év alatt, ez az 
aránylag kisded nemzet, még ma is bírja ősei 
által szerzett birtokát, mig körötte nagy bi­
rodalmak foszlottak szét, népek veszlek el, 
vagy beolvadlak erősebb legyőzőik közé uj 
országokat, államokat alkotva, úgy hogy Eu ó- 
pában egyetlen állam sem dicsekedhetik je- 
lenbin ezer éves fennállással mostani alak­
jában. Mind, mind újabb keletűek es pedig 
nem egyszer gazdát cserélve.

Mi okozta hát ezt a csodát ?
Nem kellett soká kutatnom.
Az „ősi erények'1, melyeket merészen 

nemzeti jellegnek, nemzeti erényeknek mond - 
hatnék ; mert ez erények nagy mértékben 
megvoltak — és mondjuk ki bátran meg­
vannak ma is a magyar fajban.

Ezek az ősi erények a mélyen, szívben, 
lélekben érzett vallásosság, hazaszeretet, be­
csületesség, egyénes lelkűig az igazság sze­
retető önfeláldozó hűség, bátorság, vitézség, 
nagylelkűség ; a jóért, szépért nemesen l.lke- 
sülés, szigorú kötelességérzet, az adott szó 
szentsége, slb.

Ezek az erények voltak azok a varázs­
latos erők- melyek fenntartották a nP:r‘lzei 
életét, és ezek az erények — az általános 
emberi gyengeségek melleit ma is túlnyomóan 
uralkodnak a magyar nemzeti jellemben. 

Bizonyítékokat ? 1
Vannak bizonyára, és vannak halommal, 

úgy annyira, hogy bánt a választás mert kár 
egyetlen egyspéldát is elhagyni,ha pedig mindet 
LY akarnék orolni, akkor egyszerűbb dolog 
felütni a magyar történelem bármely lapját, 
mert mindenütt, minden lapon, minden sor 
ban az „ősi erény valamelyikét tal4,Ju*'

Nézzünk bele a legeslegrégibb időkbe, 
még ne is Árpád korszakában hanem a bar­
bár’vad, szilaj hunnokhoz, e világhódító, győz­
hetetlen néphez, vájjon nem ál-e meg Atilla 
Róma kapui előtt és a nagylelkűségére való 
hivatkozás nem talál-e viszhangra lelkében,

V „NEMIEMEN“ TAIIMAJA.
.......EZER éves ünnepi dal.

Riadjon a Kárpát minden hegye-völgye, 
Reszkessen örömtől az Adria gyöngye, 
Tisza-Duna táján zengjen öröm-ének,
A magyarok örök Istenének :

Már ezer éve mienk ez a hon.
Él a magyar nép büszkén, szabadon ,
Hála-imánk föl az égre rivalg :
Adj Ég! a magyarnak örök diadalt.

11.

Úgy jött ide Árpád apánk 
Ezer éve,

Mint a gyermek édes anyja 
Kebelére.

Magyarország : tündér-ország .
Édes anyánk 1

E világért, nagy világért
Soha-soha el nem hagynánk.

Tied hazánk, szivünk minden 
Kis csepp vére ;

Megyünk —• ha kell ontani a 
Csata-térre.

Érted halni, ez nekünk a 
Eőholdogság :

Csak le virulj, élj örökké,
Édes hazánk Magyarország !

Benedek János

ée a Bőgői hóditó, a «*11») vérengző barbár 
ki magát istenostorának meri nevezni elbiza- 
kodásában nemes érzelmekre gyűl éa kegyel­
met oszt; majd győzelmi lakomára zenében 
• énekben gyönyörködik, ily módon gyongé- 
debb érzelmekről tesz tanúságot.

És Árpád, és utódai !
Háromszáz éven át virágzik és uralko­

dik e család tagjai versenyeznek az „ősi 
erények“ gyakorlatában, s míg a velük egy 
korban élő idegen uralkodók öldökölve véres 
holttesteken átgázolva, aljas fondorlatokul 
szaggatják le szülőik, testvéreik, véri"okormk 
fejéről a koronát, eddig az Árpád családjában 
egyetlen aljas, g a z 1 e 1 - 
k U szemtelen embert n e m 
, „ 1 a l u n k. Voltak közöttük, kevósbbé 
szilárd" akaraterővel birók, kik tanácsosaik 
szavára hallgatva, olyan tetteket engedlek el­
követni, tehát azokat sem ők maguk követték 
el ! — melyek a mai humanisztikus elvek 
ilélőszéke előtt kegyetlen, barbár tetteknek 
vannak bélyegezve ; de ne ieledjük, hogy ama 
kor szokásaival, büntetése módozataival tel­
jesen megegyezők voltak.

Gondoljunk csak a négyszázados ke­
resztyén-üldözésekre 1

Voltak közöttük testvér harczok, villon­
gások a koronáért, a királyságért, de ne fe­
ledjük hogy mindenik jogosultnak hitte es 
érezte magát a korona birhatására, mint pél­
dául Salamon és a vezérek; vagy legalább 
nyílt őszinte hadviselés volt, mint Endre és 
Imre’ között ; de sohasem volt aljas, titkos 
fondorlat vagy orgyilkosság !

Sőt ha — ki tudja micsoda idegen 
elemek csábításai által — vállalkozott 
is valaki a magyarok közül, orgyilkosságra, 
nem volt képes ez alávaló tettet véghezvinni, 
hanem a végperezben bűnét töredelmesen be­
vallva, kegyelemért esedezett, mint ezt István 
királynál tapasztalhatjuk, míg a lobbi polgá­
rosít, miveit országokban a világtörténelem 
tanúsága szerint az orgyilok, a méreg napi­
rendben voltak.

De ha elismerjük is ez árnyoldalakat 
mennyi mellettük a ragyogó, fényes, a ne­
mei tettek sorozata! ,

Vagy nézzük az országot alapító Árpád 
és vezérei által alkotott törvényeket; mennyi 
igazságos érzés, mily becsületesség, mily gon­
dos előrelátás nyilvánul e tételekben. A mit

A papagáj mint házasság köz 
vetítő.

(Humoreszk.)
Irta : Band Viktor.

Németből fordította a „Oebreczen" számára B J
_ Bocsásson meg nagysád, hogy ily 

későn . ... de a többi nem jött ki ajkán. 
Hirtelen pir öntötte el arczái s szemei elra­
gadtatva eiüggtek e kedves alakon. Kz volt ő 
a kedves, egyel len, ki egész valóját elfoglalta 
már hetek óta. Mily szép, mily angyali szép 
volt, midőn egészen közel állt mellette! És 
most, kezét nyújtotta, kicsi, keskeny — bár- 
sonypuhaságu kézéi, — barátságosan nézett 
lelkes szemeivel — kék szeme volt, most vi­
lágosan láthatta, — rózsásajkát kinyitotta s 
melegen köszönte meg a szívességet.

De hirtelen elnémult. Zavarodottan sütöt­
te le szempilláit : a bámulat, a mely Oltomár 
szemeiből kisugárzott, egyáltalán nem volt
palástolva 1 ..

Kokó a hazatérés feletti örömében sze­
rencsére ép most lépett közbe.

_ Anna, Anna, eziezuskám ! — rikácsolt
többször is, úrnőjének vállára telepedre a igy 
mindkettőjüket kisegítette a zavarból. Oltomár 
elbeszélte, hol és hogyan fogta meg, s Wer­
ner Anna figyelmesen hallgatta.

Midőn ismét szünet állt be, Anna az át­
adónak szánt 20 márka jutalomra gondolt. — 
De hogyan kínálja meg vele ezt az urat ? — 
Nem lehet sehogysem ! De mégis meg kellene 
az ígéretet tartani !

Hogyan kezdjen hozzá ?

Oltomár jött segítségére s Anna hálás is
volt élte ,

— Nagysád jutalmat ígért a találónak.
— Kérem szépen, — legyen szives és jut- 
tassa ezt egy szegény családnak. Nekem P^dig 
a legszebb jutalom volt, hogy bár rövid ideig 
de mégis időzhettem közeiében.

Meghajtotta magát. Még egyszer érezte a 
kicsi, puha kezet az övében, hallotta a kedves 
hangokat, és ismét kinn találta magát a setét

Megrészegülve gyönyörtől és boldogan az 
e'regautatástol, bandukolt haza. Nyugalma nem 
tért vissza. Alom nélkül feküdt ágyában s 
m dőn szürkült a reggel, felöltözött, hogy a 
friss reggeli levegőben hiitse izzó fejéi.

A Hársfasor felé irányozta lépteit, oda 
húzta szivének minden dobbanása. Csiuos há­
zacska volt, 6. szám ; vadszölö futotta he a 
falakat, lombos hársfák árnyékolták be az ab­
lakokat es a felírást, a melyre most a felkelő 
nap aranyos sugarai verődtek.

Mit csinál ő most ? Bizonyosan szunnyad 
még 1 De hol, udvari, vagy utczai szobában .

De még s, mi volt ez ? Nem egy ablak­
szárny nyílt ki? S most egy fehér kezecske 
majd egy rózsás arezoska látható valóban ő

Oltomár zavarodva knpta le kalapját s a 
piruló fejecske, könnyeu bólintva, viszonozta 
Köszöntését.

Oltomár úszott a gyönyörben.
Másnap reggel, ugyanazon órában Otto- 

már újra üdvözölte az imádottat, Anna barát­
ságos bólintással viszonozta, igy ment ez nap- 
nap után, egy hétig. — mig Oltomár a re- 
dőket egy reggelen lebocsálva látta. Orahosz.
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köiös erővel szereznek, abban mindnyájan 
igazaágoian rézzesüljenek. »Ki a törvényeket 
magszegi, vagy a nemzetben egyenetlen«eget 
okoz: halállal büntettessék«

Mily rövid időn megértik a keresztyén 
tanok embert boldogító, emberek javulását er- 
kölcsszeliditő czálzatát és hajlandók azt elfo­
gadni, a mig Európaszerte hangzik a vae vic- 
lis, addig Ducas Mihály görög császár meg­
hatva Géza király nagylelkűsége által, mert 
az elfogott görögökkel emberségesen bánt 
arang koronát küld neki elismerése jeléül.

És László, ki az ellenséges indulatu ro­
kon nemzetet, a kunokat először legyőzi nyílt 
csatákban, aztán fiává fogadja és tejjel méz­
zel folyó országában a legjobban termő földre 
letelepíti őket ez által uj testvért uj, életerő 
ad nemzetének. És nem hagyja el szeretett 
népét, őseitől reámaradt örökét még akkor 
sem, mikor »ősi erényeinek« hírével eltelvén 
a világ, önkénytelen császári méltósággal kí­
nálják meg.

László szerényen lemond, és a fejedelmek 
elámulva n legnagyobb vitéznek ez önzetlensé­
gén, őt, egyedül csak őt találják méltónak at 
keresztes hadak fővezéri méltóságára, mely 
akkor a világ legmagassabb tisztsége vala.

És Kálmán, a bölcs, a mély tudománya 
férfin, ki ama babonás korban felvilágoso dot 
szellemével századokkal előzte meg korát.

Aztán III. Béla, ki egy szál kardjával 
menekülve hazájából, a regebeli királyfiak 
módja szerint, személyes bátorságával, vitéz­
ségével szép királyleányt és országot szerzett 
magának.

Vagy milyen fokú emberismeret, fenséges 
léleki-rő és »bizalom az erényben« kellett 
ahhoz, hogy Imre király ellene támadt testvér- 
öcsének táborán, a tőle elpártolt harczosok 
és hűtlen főurak ellenséges, és őt minden pil­
lanatban fegyveres kézzel, harczban megtá­
madni kész hadseregen át öcscse sátorába 
menjen

Tudta, magáról Ítélte meg a király, hogy 
magyar vitéz, bár pártoskodásra hajló lehet, 
de fegyvertelen embert «azul megtámadni, le­
ölni képtelen ; kivált ha még az az ember a 
törvényes király ! S ime nem csalódott az er­
kölcsi erő — páratlanul az egész világtörténe­
lemben egyetlen emberben ily királyi módon, 
ily fenségesen megnyilatkozva lábaihoz boru­
lásra kényszerit egy hatalmas tábort, vitéz

zát várakozott imádoltjának ablaka alatt, de 
emmisem mozdult belől, mintha a ház és kert 
ihattak volna.". /

S midőn másnap is igy történt, Ottomár 
kétségbeesés kezdte marczangolnize« a M‘Jt 

lelöle, ha őt többé nem iáthotj «Tovább 
ovább I« súgta neki egy hang belől, engedett 

hivó szónak, csomagolt, s a bérezek hazáját 
i-reste fel Hogy hova menjen egészen mind- 
gy volt, csak messze, messze innen I

Végre a keleti tenger egy kis fürdőjében 
ihent meg.

Késő este érkezett meg s mindjárt nyu- 
alomra tért. Reggel kávéját a balkonon szo- 
áltatta fel ; a pinezér hozta a kívánt újságot, 
Ittomár éppen kényelmesen akart elhelyez- 
edm egy hintaszékben, midőn hirtelen egy 
czgő hangot hallott :

— Jó reggelt !
Felugrott, mintha villamos ütés érte volna, 

balkon korlátján kihajolva lenézett és meg- 
illantá Kokó barátunkat; ezüst láncz tartotta 
t fo4Va a balkon korlátján,

Ismét, többször is hangzott a »Jó reg­
elt« s a szobából lágy női hang viszonozta 
zeliden.

—- Jó reggelt, kedves Kokóm I 
Ottomár szive feldobogott az ürömtől 

z az ő hangja — Annáé, a kedvesé I 
—- Kokó, Kokó I kiá'tott lefelé.

Kokó hallgatódzott. Forgatta fejéi minden­
né s végre hosszas keresés után megtalálta a 
ivogatót.

— Gazember, gazember ! kiáltott.
— Pfm, Koko, kit gyalázol már megint ? 

állá Ottomár a kedves hangot.

hadsereget; sőt » király többet tesz annál, e 
vitéz hadsereg vitéz fővezérét kézenfogva ki­
vezeti, elzáratja ... és a hadsereg legyőzetve 
saját igazságérzete, lelkiismerete által meghó­
dol a törvény és igazság előtt, mely most 
előtte királyának személyében oly magasztosan 
megtestesült.

Vagy IV. Béla, ki a mikor népét csak­
nem végkép kiirtották, országát teljesen el­
pusztítva, ordítozó, vérszomjas farkasok tanyá­
jává változtatták, a helyett, hogy kétségbe­
esésében gyáva megsemmisülésben keresett 
volna menedéket, Istenben helyezett bizalom­
mal, lángoló hazaszeretet által üsztönöztetve, 
óriási erőfeszítéssel, és bámulatos értelemmel 
tiz rövid év alatt nemcsak helyreállította, de 
felvirágoztatta országát és nemzetét.

Az árpádházi királyokban mintegy meg­
testesülve látjuk a magyar faj jellemét, és ez 
természetes is, ök a nemzet testéből való test, 
leikéből való lélek valának, szóval magyarok, 
a magyar faj hibáival és erényeivel mintahogy 
valamely nemzeti költő egymagában egyesíti 
nemzetének eszméit, érzelmeit és azoknak kö­
zös kifejezést adni.

Nemzetének örömét, reményét, vágyait, 
bánatát 6 fokozottabban, üntudatosabban érzi 
s éppen ez érzelem teszi őt nemzeti költővé ; 
úgy az Árpádokban éppen nemzeti voltuknál 
fogva találjuk fel az ős magyar jeleget, az 
ősi erényeket«

Mily különbség az Árpádház kihaltá­
val a köztük és a vegyes házból származó ki­
rályok között!

Ez utóbbiak közül csak kettő emelkedik 
ki, Nagy Lajos és Mátyás, meri csak ez a 
kettő értette meg a nemzetet. És ezek közül 
is Lajos nemannyira a nemzet felvirágoztatá­
sára törekedett, mint inkább birodalmának 
nagyobbilására és megszilárdítására. Csak az 
egyetlen Mátyás volt az, ki azonosiiá magát 
a nemzetlel sőt a néppel a magyar volt tes­
tesül lelkestől, és igaz bölcsességgel belátta, 
s ki is mondotta, hogy csak dicső és nagy 
nemzetnek lehet dicső és nagy királya I

És ő valóban nagy és dicső király volt 
az »ősi magyar erénynek« megtestesülése soha 
fejedelmet népe nagyobb megtiszteltetésben 
nem részcsité, mint őt a magyar nemzetet, a 
mikor egy szívvel és szájjal az »igazságos« 
melléknevet adla neki.

De kérdem, melyik volt nagyobb, az a

Kokó.
— Cziczuskám hizelgett úrnőjének

király-é, ki is Igaiségos nevezetet népétől ki­
érdemelte, vigy as a nép, a mely imádott ki­
rályának siámlra nem tudott nagyobb dicső­
séget kitalálni mintha azt az »ősi erények« 
legfenségciebbjével nevezi meg bebizonyítva 
ezzel azt is egyúttal, hogy nemet lelke meny­
nyire fogékony ez »ősi erények« iránt.

Nem tudom én melyik volt szebb, me­
lyik dicsőbb, melyik nagyobb, csak áldom az 
Istenemet, a mért én is magyar vagyok.

Mátyás után megszűntek a királyok ma­
gukat a magyar nemzettel azonosítani. Nem 
voltak többé magyarok, nem voltak egy test, 
egy lélek a nemzettel a magyarok »ősi eré­
nyeinek« nem voltak többé megtestesülei és 
igy ezeket az ősi erényeket« egyeseknél talál­
juk fel, a mint nagy és nemes leltékben nyil­
vánulnak, ott vannak a Rákóeiiak, Báthoriak, 
Zrínyiek, Dobó stb.

És századunkban !
Avagy szükséges-e a nagy napokra, az 

1848 és 49-iki időkre rámutatnom? Nem ta- 
láljuk-é fel az ősi erényeknek mindenikét ra­
gyogóan fényes példákban.

De alkalomadtán találnók-é fel azokat 
napjainkban ;s? Csakhogy ma tudomány, aki­
fejlett szellemi tehetségek kíséretében, melyek 
nemzetünket egyenlő rangba helyezték a többi 
nagy nemzetekkel, találnók fel azokat.

Bizalom tehát az ősi erényekben, melyek 
fenntartották népünket ezer éven át. Áldassék 
érte a magyarok jóságos istene, nem veszett 
ki fajunkból ez ősi erényeknek 
egyike sem, és igy bizalommal tekinthetünk 
az uj ezerév elé, mert ez ősi erények fel fog­
ják tartani a magyar nemzetet még sok ezer 
éven át. Ámen.

Egy ezredév után.
Hazáin, édes hazáin, magyarok hazája, 
Háromszáz óv óta halálhíred jára;
Heh sokszor megszóltak, be sok gúnyt eltűrtél, 
Néha jobban fájt az tatárnál, töröknél.]
Ha megcsodálták is igaz, vitéz voltod, 
Ellenséged sebten rád veté a foltot;
Hogy a dicsőségből alig egy-egy foszlány, 
Maradt meg világul a jövőnek oztán.

Védtél érczkaroddal sehonnai árvát,
De a győzelemnek megadtad az árát;
Idegen rabsága, mások kínja bántott,

- Anna. cziczuskám !
— Mi bajod van Kokó ? — kérdé ajra 

egy nőies hang.
— Kokó éhes.
— Úgy ? Kokó éhes ? Czukrot hozzak 

talán ?
— Czukrot, czukrot, hurrah ! rikácsolt 

Kokó megelégedve.
Hófehér kart látott, a bő ujj felcsúszott, 

s Ottomár látta, a mint az imádott a papagáj­
nak egy darab czukrot nyújt.

— Mit mondasz kedves kis papagáiy ? — 
kérdé.

— Czukrot, czukrot, hurrah I — feleié
Kokó.

— Nem azt, Kokó, mit mond egy kedves 
kis papagáj ?

— Gazember, gazember 1
Anna nevetett. Köszönöm.
De Kokó ma mindég a »Gazembert« 

hangoztatta s a mellett oly hamisan nézett fel 
Ottomárra, hogy ez hangosan nevetni kezdett.

Anna meglepetve lépett a balkon kor­
látjához, s a nevetés eredetét kutatta. Égő pir 
öntötte el arczát, midőn Ottómért megpil­
lantotta.

— Ezt nevezem aztán szerencsének,nagy- 
sád, tanács és czél nélkül menni a világba s 
az első emeleten önt látni I

— Mióta van itt ? — kérdé Anna, hogy 
zavarát valamivel elrejtse.

— Tegnap este érkeztem. Úgy vélem, 
hogy kellemetlen önnek, ha itt beszélgetünk. 
Elvégezte már reggeli sétáját ?

1 — Nem, akar velem jönni ?

— Ha megengedi, nagyon szívesen I 
— Jó, tiz perez múlva lent leszek a ki­

járatnál.
Még egy futólagos fejbólinlás s arra el­

tűnt a szobában. Ottomár is visszavonult a 
balkonról, hogy sétához öltözzék. Hirtelen hal­
lotta Kokót. Elfoglalva, elfoglalva ! Hogy lát­
hassa. kinek a helyét irigyi Kokó, kinézett s 
nem kis borzadálylyal látta az ősz üreg urat, 
kinek kíséretében szokott imádottja megjelen­
ni. Egy szolga takarta be meleg takaróval. Az 
öreg ur nagyoa szenvedőnek látszott ; szeren­
cse _ gondolá Ottomár — különben részt 
venne a reggeli sétában.

De hirtelen elszégyelte magát. Ki is le­
hetne az üreg ur, mint Anna atyja ?

— Anna, hol vagy, hol vagy, kiáltotta 
Kokó, s elriasztotta Ottomár gondolatait. Talán 
már várja is Anna ? Lenézett. Csakugyan ott 
állt s Kokóra kacsintott.

Pár ugrással leért Ottomár a lépcsőkön 
s pár pillanattal később Annával sétált a 
tengerparton.

Áz öreg ur, nz ősihaju, a mint Ottomár 
helyesen gondolta, Annának atyja volt. Ottó­
mért nz első séta után bemutatta magát s 
minden idejét Anno és atyjának társaságában 
töltötte. Az öreg ur idült csuzos bántnlmai 
miatt a sétákban később sem vehetett részt s 
igy a liatalok egyedül sétáltak, aztán elmen­
tek az öreg Werner szobáiéba s a nap hátra­
levő részét együtt töltötték el.

Tizennégy nap múlt igy el. Ollumár és 
Anna ismét reggeli selájukról tértek haza. A 
szobát üresen találtak. Werner ur kivitette 
magát a tengerpartra. Csak Kokó maardt ott­
hon. .Szomorúan ült egy sarokban, betegnek
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Könyörögtél érte s rád vertél’ a lánczot . . . 
Földönfutó koldus itt fiaddal nőtt fel 
És szil reink lángot s dobál sárral, kővel ;
Az igazat, jót a sors szanaszét hányta . . . 
Bob megfogott Isten rettenetes átka I

Súlyosabbnál sulyosb csapásokat értél.
Annyi erény árán sok százados vétkér , 
Pártviszályok öltek, gyenge mikor voltál 
S állt szerte kifosztva pap nélkül az oltár ; 
Vágytál rangra, névre szabadságod vesztén 
S idegen rongy tarkáit deli fiad testén,
Csak nagy későn serkent fel benned» mi ősi . 
Szomorú is, jó is múltadon időzni.

Uj világot gyújtott utadon e század,
Láttad, mire juthatsz, mikor a vér lázad. 
Láttad, hogy ész ellen erőszak inában:
Békó is megolvad lobogó lángjában . . . 
Megtörülted kardod, mely a futót szelte.
Hogy emelhess oltárt tudománynak szerte — 
És a világ bámul, hogy a sok száz évet 
Azt se csupán egy-két évtizeddel méred.

A munkához fogtál férfi-komolysággal 
S már veled a szomszéd mérkőzni sem átall, 
Véső. ecset, tuti is alig tegnap óta 
Halhatatlan sorba fel nevedet rótta ;
Dübörg a föld inéhe, kincseit kitárja — 
Rohansz, mint a síkon a Tisza vad árja.
A munkátlant, renyhét, vesztébe sodorván . 
Ez az igaz élet csendes idők sorján.

Előre magyarság I lm, nyitva a pálya.
Vesszen, ki a harezot itt is meg nem állja. 
Győztesnek eleddig babér mindig termett,
Csak n tehetetlent gáncsolja a gyermek,
Csak a beteg rémül bagolyhuhogáson,
Téged a nagy világ munkában hadd lásson, 
Mert a ki úgy küzdött át egy ezredévet, 
Diadalra kelt az, csak azé az élet!

Kulcsár Endre.

Még egy szó a városháza épité séhez.
Dobreozeu decz. 31.

A »Debreczeni Ellenőr« 300-ik számában 
bemutatja az uj városháza rajzát, s mi na­
gyon természetes, azt magyarázó szöveggel 
látja i'l : a szöveg Írója mintegy vázolja elejé­
től fogva az uj városháza épüésének tárgya-

érezle magát, mert magára hagyták. Midőn a 
fiatalok a szobába léptek, örömmel repült elő 
s Anna vállára szállt.

Cziezuskám, eziezuskám! kiáltozott.
— Ki a te eziezuskád, Kokó ? — kérdő 

Oltomár.
—- Anna, Anna ! — kiáltott Kokó.
Anna nevetett. Ottomár pedig Kokó tol­

láit simogatta és sutlogla : »Te szerencsés 1«
Égő pír öntötte el Anna orczáit ; zava­

rodva sülöt'e le szemeit, érezte, hogy Ottomár 
szemei égve szegeződnek rája s megremegett.

•— Igaz, a mii Kokó mond ? kérdé Ütto- 
már. Anna kezét megragadva.

- Vagy van még szivében hely ?
Elfoglalva — kiáltott Kokó.

De Oltomár nem húsúit. A tekintet, mely 
Anna szemeiből sugárzott feléje, meggyőzte, 
hogy Kokó nem mond igazat. Szelíden vonta 
magához szerelmesét és bulk csókot lehelt te­
her homlokára.

— Gr-ember, gazember! •— kiáltott 
Kokó feii dva. Anna azonban megfenyegette. 
»I'liu, Kokó, megint csufolódol — szólt hozzá 
kedveskedő hangon. »Hogy hívják eziezmká- 
mat ?« Megtanítottalak már rá 1 Mondjad csak 
ennek az urnák : tehát, hogy hívják eziezus- 
kámat ?«

— Otíomárom, Otlomárom ! rikácsolá 
Kokó engedelmesen.

Őröm csitláinlotl fel Ottomár szemeiben 
Boldogan karolta át Annát, ki keblére borul! 
Kokó rémülve szállt le Anna válláról az asz 
talra s kis ideig bámulta a boldog párt. Majd 
hirtelen Így kiáltott fel, mintha tudná mi tör­
tént : »Anna ! Ottomárod, hurráh !«

(Vége.)

debreczen.

gvelási menetit, és ez hiv fel bennünket arra, 
hogy rá mutassunk az elkövetett hibákra, 
melyek okvetlenül megfogják magukat bosszulni.

A közgyűlés elhatározts, hogy 230,00t) 
frtig belemegy az építkezésbe, s a pályázat 
hirdetését elrendelte h. főmérnök ur javasla 
tára a legjobbnak talált két tervre 300—300 
frt jutalom díj tűzetett ki, és hogy az elfoga­
dott terv készítője fog az építésre felügyelni 
most utólag már látjuk több mint 13,000, 
forintért.

Ezen aciusba már magában megtörtént a 
hiba, ugyan is, azért a 300 forint dijjért egy 
nevesebb műépítész sem fog (vállalkozni terv 
készítésre, nézzük meg az általunk helyesen 
vagy nem helyesen pacfong városnak csúfolt 
Nagyváradot, ott is uj városházát építenek ; 
ki tűz a város három jutalom dijjat, az első­
nek 3000 frt, a másodiknak 2000 frt, a har­
madiknak 1000 frtot megmondja az épülőinek 
nem szabad 350,000 írtnál többe kerülni, mert 
a melyik többe kerülne, annak terve ligyelem- 
be nem részesül, teháta pályázatokhoz költség- 
vetést is kell beterjeszteni, — ezt a pályáza­
tot értjük.

Otl csupán csak a költségvetés keretén 
belül lehet rokonszenvezni, vagy ellenszenvez- 
ni, nyílt kártyával játszik, minden pályázó, a 
meghatározott összegig tervez, tovább nem. 
Nálunk pedig mi történt ? A város pályázatot 
nyit 230.000 frtig, legtöbben megtartják ezt a 
keretet s költségvetést is terjesztenek be. — 
AjánlUiott elfogadásra olyan terv is, mely 
mellett köl'ségvelés nincsen, mely a fe'hivott 
műépítészek véleményét sem nyerte meg egy- 
h ngulag s mely mint most kisült legkevesebb 
315000 frtba kerül a városnak.

Eltekintve attól, hogy miután a felhívott 
építészek nem tudtak megegyezésre jutni az» 
Adriányi Havranek és Gerster féle tervek 
elsősége felett, helyes volt-é, hogy a h. fő- 
tmérnök ur, mint harmadik müépi 
j é s z lépett sorompóba döntőnek, mely e1- 
árása bizonyára mindenkor s minden tekin­
tetben kihívja a biriilalot : azt kérdjük, nem 
köveíett-é el a közgyűlés hibát, midőn 230000 
frtban megállapított tervek ellenében 315000 
frtos tervet fogad el ; nem az leit volna itt a 
leendő? uj pályázatot hirdetni 315000 vagy 
350000 frt erejeig, -— mert ennyibe bele fog 
kerülni a toldozás — akkor láttuk volna meg, 
m lyen tervek fognak beérkezni, de igy 230000 
frtos tervekkel szemben elfogadni, még a mű­
építészek egyhangú véleményével sem talál­
kozó 315000 Mos tevet, ha nem nevetségre, 
de legalább is szégyenre mutat.

Nem rajongunk a Gerster féle tervért 
sem, de hogy egy német stylü német lovag 
vadász kastélyát beültessük a millennium di­
csőségére Debreczen közepébe, hát ehez is 
csak magas letejü kalap szükséges.

De gazdasági szempontból sem kívánatos 
az ilyesféle építkezés. Nézzük meg a város­
háza alját, vizes, ezen ugyan, — mint egy 
czikkben olvassuk czementtel akarnak se­
gíteni, akkor essünk kétségbe a műépítészek 
gondolkozása felett, mert a tapasztalás azt 
mulatja, hogy a hol czementtel, vagy asphalt- 
tal szorítják be a vizet a falba, az helyet kér 
magának, ha földszinti az épület a plafonon, 
az emeleten és nézzük meg a boltokat, telve 
vanmik vastag falakkal, oszlopokkal, zeg-zu- 
gokkal, melyek miatt a bolt olyan kicsinynyé 
leli, hogy p. o. akár a Tóth, akár a Szentki­
rályi, akár a Zádor boltjába, mint legnagyob- 
bakba bemegyen hat ember, már akkor alig 
fér el egymástól, holott mindegyikéből rendes 
mélyedéssel két bolt telnék ki s a többiek is 
igy lévén beosztva, nagyon természetes, hogy 
ennek megfelelő árakat is kapunk érte; holott 
a városháza aljának, mint az üzletre nézve 
is legjobb helyen fekvőnek rendes beosztással 
legalább 30000 Irtot kellene jövedelmezni, a 
mostani 13000 frt helyett.

A sürgős építkezés indokoltatik először 
a hivatali helyek szűk voltával, mit távolról 
sem Ligadunk és másodszor — a mi legfőbb 
indokul hozatik fel - a millennium megörö­
kítésével.

Kétségtelenül igaz, hogy jobb volna egy 
kissé kényelmesebb hely a hivatalnokoknak, 
hogy ha már állásukhoz méltó fizetést nem
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kapnak, legalább lenne elég hely hol nyűgöd- 
tsn dolgozzanak ; de már a millennium emléke 
bizonyára nem kívánja meg, és nem is hoz­
zánk méltó, hogy a város legszebb épületét a 
millennium emlékéért elpüffentsük, legalább 
óhajtjuk, hogy egy ilyen ne emlékeztessen ben­
nünket a millenniumra.

Vegyük számítás alá egy uj terv alapján
— bizony mi nem bánjuk, ha Adriányiék nye­
rik is meg — egy uj városháza építését, azt 
hisszük, a mérnöki hivatal is igazat ad ne­
künk, hogy egy talapzatától kezdve egészen uj 
épület □ méterje — két emeletes épületei 
értve — nálunk 80—85 frtba kerül, de m 
díszes épületet akarunk és 100 frtot számítunk 
ölenként, számítsa ki a mérnöki hivatal és meg 
fog győződni róla, hogy az egész uj épület 
nem kerül többé, mint a c/.élba vett toldozás
— foldozás.

Az a kinyilatkozása az elől hivatot czikk 
Írójának hogy most a miniszter ő nagyméltó­
sága fog dönteni az Adriányi-féle terv javára, 
s megkezdődhetik az építkezés, ez lehet a czikk 
Írójának boldogító kegyes óhajtása, de a köz­
gyűlésnek még a tizenkettedik órában is fent 
van tartva az a joga, hogy magának jobb meg­
győződést szerezzen, s a szerint döntsön.

Az uj év küszöbén.
— Elmélkedés. — 

Debreczen, 1895. decz. 31.
Mikor e sorok napvilágra jönnek, bekö­

szön az ezredik év. Az időt maga a természet 
osztotta rovásokra: az nem gyarló ember gyarló 
müve. A nappal és éjjel, a hold megújhodása 
a hideg és meleg, a vetés és az aratás a ter­
mészet bölcs alkotása mind megannyi intő és 
figyelmeztető útmutatói a gyarló embernek, 
hogy tudják, miszerint : »Ars est longa, séd 
vita brevis.«

Minden évnek a leforgása a végtelenség 
nagy motolla kerekén, jelző tábla a halandó 
emberre nézve, hogy siess, munkálkodjál, hass, 
alkoss, mert az élet rövid.

Egy ily ezerszeres nagy mulató tábla és 
mesgye széléhez jutunk most mi magyarok : 
elérjü'; hazánk ezredik születésének napját.

A jövőt a Mindenható nagy bölcsen el­
zárta előlünk, belakarván azt egy átlátliallan 
fátyollal.

Mit rejt a jövő ezredév mébében, ki tud­
ja, ki mondhatja meg ? Szebb, jobb, boldogabb 
korszakot-e, avagy szomorú időket, gyászos 
napokat ? A felvirágzás korát-e, avagy a tes- 
pedés epocháját ?

Eelemelkedünk-e a boldogulás, a gyara­
podás, a jólét magaslatára, avagy lehullunk a 
megsemmisülés porába, szárnyszegetten, a le­
hetetlenségre kárhoztatva ? 11a fö'lebbcnthet- 
nők a jövő takaró fátylát, vájjon örömrepesve 
borulnánk-e a Mindenható elé, avagy porba 
roskadnánk, siratva gyászos múltúnkat ? Ki 
tudja, ki mondhalja meg ?

Van azonban egy pont az erkölcs vilá­
gában, a hol ok es okozat egymásba folyik 
egymásba kapcso'ódik, mint a fogas kerekek 
fogai : az ok a múlté, az okozat a jövőé.

Egy nemzet, a mely a múltban mindent 
megtett, hogy felvirágozzon, hogy szabadságát, 
hitét megóvja : az ily nemzet sorsa, a boldo­
gulás sorsa. Egy nemzet, mely vért és életet 
áldozott nyelvéért, őseitől örökölt alkotmányáért, 
egy nemzet, mely gyász,ba borul apostolainak 
rava alánál és megkoszorúzza bajnokait; egy 
nemzet, melynek iskolás gyermekei és roska­
tag vénei, ifjai és leányai, papjai és tanítói 
fegyvert fognak szabadságáért : az ily nemzet 
sorsa, a boldogulás sorsa, az ily nemzet csak 
szebb, jobb napoknak nézhet elébe és nincs 
oka kételkedni, félni és remegni jövője miatt,
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Adje is ax ég, hogy e második ezredév szebb, 
jobb, boldogsbb, szerencsésebb legyen az eled­
nél. Az ég áldása e neaszetre, annak koronás 
királyára és minden jó magyarra I Boldog uj 
évet I

Kuthi Zsigmond.

Újdonságok.
Lapunk legközelebbi száma az uj év 

miatt január hd'2-án jelenik meg.

B. U. É K
Olvasóinknak, előfizetőinknek, dol­

gozó társainknak, a függetlenségi és [48-as 
párt vezetőinek, küzvilézeinek és magyar 
hazánk minden hű fiának boldog uj évet 
kívánunk.

A »Debreczen« szerkesztősége.
* Uj évi istenitiszteletek. Az uj év el»é

reggelén az ev, ref. templomokban az isteni- 
liszteletek a következő sorrendben tartatnak 
meg: a nagytemplomban N é in e t b y Lajos 
lelkész, kőtemplomban K. Tót li Kálmán lel­
kész, az ispotály templomban Kiss Albert 
lelkész, a Kossnth-u'czai templomba Dr. Na g y 
Zsigmond. főiskolai tanár felszentelt lelkész. 
Az ágost. liitv. ev. templomban uj év napján 
d. e. 10 órakor M a t e r n y Lajos lelkész 
tart isteniiiszielelet.

* Fegyelmi eljárás egy főszolgabíró 
ellen. A »Debreczen« adta hírül, először, 
bogy Kiss Klek biharmegyei főszolgabíró el­
len, ki 24 évig volt a bihari szabadelvű párt­
nak talpnyalója, több rendbeli visszaélések, hi­
vatali erőszakos eljárás cs brutalitások miatt 
fegyelmi eljárást indítottak. Most végre meg­
kapta megérdemelt jutalmát a főszolgabíró ur, 
még a saját pártja is ellene fordult a tegnap 
Nagyváradon lefolyt általános megyei lisztuji- 
táson, és nagy szavazattöbbséggel kibuktatták 
a bihari járás főszolgabírói állásából. Egy­
szersmind az is határozatba ment, hogy a fő­
szolgabíró ügyét kiadják P a p p János bihar­
megyei tiszti főügyésznek, hogy tegyen véle- 
ménycs javaslatot, hogy Kiss Elek felfüg- 
ge-zteisék-e állásától, vagy nem.

* Az u] ezredév üdvözlése. Ma éjjel tizen­
két órakor fejezzük be az első ezredévet, me­
lyet a Kárpátok bérczeivcl küriilüvedzett, édes 
hazánkban, Magyarországon töltünk. Midőn 
álomba hajlanánk az év u'olsó napján fejein­
ket, megkondulnak városunk összes harangjai, 
s Móráig zúgva üdvözlik az uj év, az uj ez­
redév első hajnalát. A harangok zúgásába ima 
vegyül, a hálás, az istenfélő magyar nemzet­
nek háláimája. Megcsendül a dal, a magyar 
ember legszebb imádsága, melybe a költő az 
ezeróv dicségét zengi, de egyszersmind figyel­
mezteti a honfiakat azon kötelességekre, me­
lyekkel a hazának tartoznak. Isten szabad ege 
al tt csendül meg az éjszaka a »Hazádnak 
rendületlenül légy híve oh ! magyar« Ma éjjel, 
az ezredik év hajnalát hirdető harangzúgás 
elhangzása után a debreczeni, összes dalárdák 
zendilik rá a nagy templom terraszán a 
»Szózat« -ol.

Figaróék mulatsága. A januar hó 
19-iki fodrász bal rendező 
bizottságában lázasan folyik a munka ; ké­
szülnek mindenkép arra, hogy az ott megje­
lent hölgyeket mentői kellemesebb meglepe­
tései ben részesítse. Erre nezve már elké­
szültek a remek kivitelű tánezrendek, a melyek 
a Dávidházi mlikünyvkutő intézetében ké­
szültek, és más meglepetésekre nézve is meg­
érkeztek már a megrendelt tárgyak. Szóval 
minden tekintetben folyik a munka lázasan, 
bármely fodrász üzletben for­

duljon meg az ember, nem hallani figaróink­
tól mást, mint hogy honnan jön majd össze 
a* a sok piros pozsgás jó tánezoané, annak 
a sok fiatal embernek, ami ez alkalommal 
a fodrász bálon jelen lesz De azt his«zük, 
jut tánezosné elég, mert min az előjelekből 
és készülődésekből látszik, lesz ott sok szép 
hölgy jelen, akik igen jól fognak mulatni, mert 
a rendező bizottság erre nézve minden lehe­
tőt elkövet.

Sertésszállitási tilalom, A földművelés­
ügyi m. kir. miniszter 103498 sz. a. ina ér­
kezett táviratában az osztrák belügyminiszter 
sertéseknek Debreczenből Béc«be szabad vá­
sárra továbbá Lailuchba és Gráczba szállítá­
sát ismét megtiltotta.

Tísstnjitás Bihar megy ében (Nagy­
várad, decz. 30.) Biharmegye ma tartotta Be­
öthy László főispán el öklete alatt tisztújító 
közgyűlését. A megyebizottségi tagok teljes 
számban jelentek meg. 0:t voltak : Beöthy 
Ageruon, Tisza István, Markovit» Kálmán, 
Telegdi Lajos. Aczél Szilviusz, Véghső Gallér 
országgyvülési képviselők, No gall püspök 
Goldis vikárius. A városban tegnap óta élénk 
mozgalom uralkodik, a megyeház fel van lo- 
bo, ózva. A közgyűlést lJeoihy nyitotta meg 
reményét fejezvén ki, hogy a bizottság oly 
tisztikart választ, mely Given és lelkiismerete 
sen fogja szolgálni a megye ügyeit. Az élénk 
éljenzés után Szunyogh Péter alispán búcsú 
zott el úgy a saját, mint tiszttársai nevében, 
köszönetét mondva az eddigi bizalomért. Ez 
után a főispán megalakította a szavazatszedő 
bizottságot. A választást megnyitván, a köz­
gyűlés egyhangúlag Szunyogh Pétert választot­
ta alispánul, ki meghatva mondott köszönetét 
a bizalomért, az esküt azonnal letette, mire 
lelkesült eljenzéssel üdvözölte a közgyűlés, va­
lamint a főispán is. Megválasztattak főjegyzőül 
egyhangúlag Papp János, főügyészül : Tóth 
Dezső, és árvaszéki elnökül Ferdényi Kálmán, 
főpénztárosul Gzifra Gerő, aljegyzőkul; Lovas- 
sy Andor, Bárányt András. Keszthelyi Zoltán, 
Fráter András és Balogh E emér, alügyészekül 
Király Viktor és Walner Ödön, árvaszéki he­
lyettes elnökké Hranyeczki Károly, ülnökökké 
Fráter Kálmán, Fényes Aurél, Jeczák István, 
Udvarhelyi 13 4a, Puskás Lajos, Jeczsák Ignácz, 
Nagy Lajos. Tóth Albert, alpénztárnokul. Mó­
zes Imre, Füredi László, mindannyi egyhangú­
lag. A központi főszolgabírói állás betöltésé­
nél szavazást rendelt el a főispán. Szótöbbség­
gel megválasztották : Bérczy Imrét az eddigi 
Kiss Elek ellen egyhangúiul választattak meg 
föszolgabirákká az eddigieket: a szalasi járás­
ba Witetschütz János, az élecsi járásba dr 
Miskolczy Ferencz, a mezőkeresztesi járásba. 
Bölöny György. A bihartordai járás főszolga­
bírójául, hol éveken át Vallay Géza volt fő­
szolgabíró, szótöbbséggel megválasztották Szat­
mári Király Andort. Egyhangúlag választattak 
meg, Beliczey Sándor Belényes, Morvái Tiha­
mér Margittá, Fráter Barnabás Derecske, Ko- 
vásznay Marczel Székelyhid. Nagy Márton N,- 
Szalonta, Eder Géza lieel.

Dr. Benedek János városunk szülöttje, s 
lapunknak már régóta kedvelt, kitűnő munka­
társa, kitől mai számunkban is gyönyörű köl­
teményt vesz az olvasó, tegnap a budapesti 
egyetememen az ügyvédi vizsgát kitűnő sike­
rei letede. A legifijabb ügyvéd már legköza- 
lebb Debveczenbs jön, itt letelepszik és ügy­
védi irodát nyit.

* Lapunk kiadói értesítik a t. közönséget, 
bogy a telefon kalózaiba, külön állomássá! mai 
napon beléptek.

* A »Dcbroczoni Híradó« meg­
szűnt. A »Debreczeni Híradó« po­
litikai hetilap 13 évi fennállása után a mai 
szamával megszűnt. A hajdan oly kedves lap, 
melynek egyes számait csak úgy kapkodták a 
benue levő kitűnő czikkuk miatt, tehát nincs 
többé. Eredetiségénél fogva nagyon pártolta 
eleitől kezdve egész n legújabb időkig az ol­
vasó közönség e lapot, melynek Hájas Mátyás 
és Tippan Tóbiás kaczagiató,ötletes levelei ké­
peztek fő vonzóerejét. A »Debreczeni Híradó» 
1883. év folyamán indult meg Szómba th y 
János szerkesztésében, ő szerkesztett» egész 
1888. augusztus 1-ig, a mikor Vadon Sán­
dor ügyved és Erdélyi István lettek a lap

szellemi vezetői. A lap fénykorát ekkor élte. 
Ezek szerkesztenék a Híradót egész 1891. áp­
rilis 1-ig, a mikor újra Szombathy János 
lett a lap szerkesztője, ki megtartotta ezen
állását egész 1892. január 1-ig, a mikor a 
»Nemzeti párt« vette meg a lapot. A nemzeti 
párt még két évig adta ki a lapot, mely első 
évében Körösi Kálmán ügyvéd, második 
évében pedig B a 1 I a y Béla ügyvédjelölt fe­
lelős szerkesztésében jelent meg egész a mai 
napig. A lap kiadója, egyszersmind 1894. ja­
nuár 1-ig laptulajdonosa is, megjelenésétől 
kezdve 1895. január 1-ig Otrokocsi V é g h 
János volt, a folyó évben pedig mint kiadó 
Erdélyi István szerepelt. Megjelenésétől 
kezdve 1891. április 1-ig Kutasi Imre 
könyvnyomdájában nyomatott a Híradó, ez 
időtől fogva pedig 1895. oki. 1-ig a »Debre­
czen« könyvnyomdája, az utóbbi bárom hónap 
alatt pedig Hoffmann és társa — nyom­
dája nyomták a lapot. A midőn a mai nappa 
megszüntetik a lapot, a »Nemzeti párt« azon 
ígéretet teszi, hogy a »Debreczeni Hirad 
egykor m «g, mint politikai napilap fog újra 
a közönség elé lépni.

* A főispán és polgármester üdvöz­
lése. A főispán és polgármester szokott újévi 
üdvözlései holnap nagyobb ünnepélyességgel 
mennek végbe. D. e. a városi tanács összes 
tagjai V e r t e s y István főjegyző vezetése 
alatt tisztelegnek S i m o n f f y Imre polgár­
mesternél.. Az üdvözlő beszédet Vértesy István 
főjegyző mondja Innen a városi tanács SimontTy 
polgármesterrel gr. Dégenfeld főispán üd- 
vüz ésére megy- A főispánnál az üdvözlő be­
szedet Simonffy Imre polgármester tartja. A 
megyei tisztikar is tisztelegni fog a főispánnál, 
kit a tisztikar nevében U á s ó Gyula kir. ta ­
nácsos alispán fog üdvözölni.

Előmunkálati engedély. A kereskedelem 
ügyi miniszter nagyságos Szaplonczay Miklós 
kir. tanácsosnak országgyűlési képviselőnek, 
Maramaros Szigeti lakosnak a m. kir. állam­
vasutak, Maramaros-Huszt állomásától — Iza, 
Keselymező —• Lipc-e —Herincse—Maramaros 
Bérez na — Alsó-Bisztra, Vucskó-Mezii—Ökör­
mezőig esetleg innen folytatólag Szolyva— 
Polyáuka Felső-öisztra —- Toronya — és 
Prisztop irányab in az ország határáig Len­
gyelországig Dolináig — valamint az előbbi 
vonattal Lipc-énél kizárólag Lipcse—Pólyáim 
érintésével Do búig gróf Teleky Sámuel ura­
dalmáig innen esetleg tovább Brony ka—Kus- 
nicza —- Kereczke — Roszds — Duszina 
Sztrojna (Malmos) Szolyva—Hársfalváig ve­
zetendő gőz mozdonyu helyi erdekü vasút 
vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta.

-x Alföldy Károly táncziskolájában a 
2-ik lanfojyain 1894. jan. I -én veszi kezdetét, 
beiratások elfogadtatnak mai naptól lakásán.

Táviratok,
Utczai harcz áldozatai.

Székesfehérvár, decz. 31. (A Debreczen 
ered. táv) Székesfehérvárt karácsony éjjelén 
véres összeütközés volt a katonaság közölt. 
Huszunhatan fekszenek az ottani katona kór­
házban, s azok közül ma négy a kapott 
sebek következtében meghalt. — A 
A kórházban fekvő sebesültek közül huszon­
hatot állítanak a hadbíróság elé. A négy ulá- 
nust holnap temetik. A sebesültek kihallga­
tását folytatják.

Hohenlohe Berlinben.
Budapest decz. 31. (A Debreczen eredeti 

távirata). Hohenlohe herezeg, a német 
birodalom kanczellárja ma este érkezik Ber­
linbe, s holnap tesz jelentést II Vilmosnak 
bécsi látogatásának eredményéről.

Dulánszky püspök haldoklik.
Budapest, decz. 31. (A »Debreczen» ere­

deti táv.) Dulánszky pécsi pii pök egész­
ségi állapota tegnap este a legrosszabbra for­
dult Ma délután az orvosok le is mondtak 
róla. A katasztrófa bekövetkezése órák kérdésé 
már csak.

—y-jy, jc
iiif' *■ X^gHÉgjg . & ■ •/

mV W- V Vi



1896 deczembec 31.

I

dkbrkczkn.

Közgazdaság.
Kotiny*i sertés-piaci.

Deciember 30.
»j Huott »erti» árak : 1. Ma*yar «liö r«jd6

öreg nahát (páronkint -400 klgron felüli aulyban) 
49_50—krig. 2. öreg kötáp (páronként 300—400 klg 
aulyban) 63-64 kng. 3. FiaUl nehéi (páronkint 32L 
klgron felüli tulyban) 63 —54—krig. 4. Fiatal kfiiép pá- 
rouklnt 261—320 klgr, aulyban 60—51—krig. 6. Hala
könnyű (páronkin 260 klgmig terjedő aulyban)----- •
___ ^rjg. ti. Magyar szedett: Nehéz (páronkint 280
kgon felüli aulyban) 47.-48 krig. 7. Közép (páronkint 
20)—280 kilgr, aulyban) 44—krig. 8. Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő aulyban) 46—krig. — 111 
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 230 klgron felüli aulyban 
49_50—krig. 10. Közép (páronkint 220-260 kgr. súly­
ban) 46—47—krij. 11. Könnyű (páronkint 220 klgig ter­
edő aulyban) 45-46krig.Sertés létarám 1895. évi decz 
hó 27. napján völt készletben 19984 db. 1895 év decz 
28-tól decz. 29-ig napján felhajtatott 1840 darab. 1895 
évi decz. 28—29-ik. napján elazállittatott 230 drb. 189o 
vi decz. hó 30-ik. napjára maradt készletbe 21,894 drb 
éhizott serlés üzlet irányzata : Változatlan.

CSARNOK.

A királyi tanácsosék.
— Regény. — 3.

Irta : Vértem Arnold.
(Folytatás.)

Csak az a szép leány büszke, mintha 
neki nem volna elég még egy Agasliázy sem a 
mintha még nagyobb szerencsét várna. Vál­
jon mit ? Hajnóczyné csodálkozva tekintett 
leányára.

Épen a második négyeshez akartak kez­
deni s Agasházy Miklós karját nyújtotta Sa­
roltának, hogy a kolonba á ljanak, persze a 
maguk kis kohmjába, melyet a többi bugri 
séktól elkülönítettek, mikor az urak dohányzó 
szobájából bejön egész arczából kikelve a ki­
rályi tanácsos ur.

Rendesen piros arcza most csaknem 
szederjes kidülledt szemei csaknem 
hülye tekintettel merednek előre, ajka félig 
nyitva s a nagyságos asszonynak úgy rémlik, 
mintha tántorogna.

Az első pillanatban azt hiszi ö nagysága, 
hogy talán sokat ivott, a mi egyáltalán nem 
tartozott volna a ritkaságok közé, nagyon ba­
rátságos természetit úri ember lévén. De ezúttal 
alig ivott valamit, csak az ijedtség változtatta 
így" meg arczát. Kezében egy távirati sürgönyt 
szorongat, melyet oda tart feleségének:

— Olvasd. Milyen csapás ! Istenem, ki 
hitte volna í

Valóban ki hitte volna, hogy a püvpök 
ur. aki oly erős, egészséges ember volt, hogy 
még tizenöt évit is elölhetett volna (bárcsak 
huszonötig), ilyen hirtelen, ilyen váratlan meg­
haljon ?

Hiszen még a múlt héten járt nála a 
királyi tanácsos ur s akkor még semmi haja 
sem volt, c.ak bosszankodott, hogy már megint 
pénz kell.

— Hát eszitek ti »zt a pénzt vagy 
mi ? A Dárius kincse sem volna nektek 
elég.

Hanem aztán kissé kiengesztelődölt, még 
tréfálgatott is, kérdezősködött Saroltáról, mi 
kor megy férjhez s azzal bocsátotta el Gábor
öcscsét :

— Na gyere el a jövő heten.
És most ? Szentsége» leien, mi lesz 

most ?
De a mit gondol, azt nem meri kimon­

dani, csak nyitott szájjal, rémült bamba arcz- 
czal szóllan állott a királyi tanácsos. Nem ő 
felségének, de saját magának sem tudna most 
tanácsot adni.

Neje azonban nem veszti el annyira lé- 
tekjelenlétét.. Sejti ugyan, hogy ez a halál 
mindenkép nagyon gyászos eset a családra 
nézve, mert mennél tovább el a kegyelmes 
nagybácsi, annál jobban támogathatja rokonait: 
egy püspök azonban, a kinek négyszázezer 
forint az évi jövedelme, nem hallhat meg úgy, 
hogy ne gondoskodjék halála után is a roko­

nairól Bele kell tehát nyugodni abba, mit ai 
leien végzett.

Ciek ne épen most érkezett volna ez a 
gyászos hír. Vagy a családapa, a kinek leá­
nyára is gondolni kellett volna, birt volna 
annyi belátással, annyi gyöngédséggel, hogy 
zsebébe teszi a sürgönyt és nem szól holnap 
reggelig. A halottnak, Isten nyugosztalja, úgyis 
mindegy, de nekik nem mindegy, hogy most 
itt kell hagyni a táneztermet, mikor minden a 
legjobb kerékvágásban ment, mikor Sarolta 
oly elragadó ebben a báli öltözetében, a mi­
lyen n.ég soha sem volt s mikor már csak 
egy hajezálon függ, hogy Agasházy Miklós nyi­
latkozzék.

De fájdalom nem maradhatnak, óz ulán 
a gyászhir után, mely most már köztudomásra 
jutott, egy perczig sem maradhatnak tovább.

Mély sajnálkozások, minden oldalról föl­
hangzó részvét nyilatkozatok, kézszorongatá­
sok s gyöngéd barátnői ölelések között eltá­
voztak tehat a teremből. A vállszalagos ren­
dezők mint valami fejedelmi diszőrség néma 
tisztelettel leki/.érik őket a lépcsőn.

Agasházy Mikló« is lemegven velük, ka­
ron vezetve a szép Saroltát; de természetes, 
ilyen helyzetben szó sem lehet a nyilatkozat­
ról. Mennyi idő fog elmúlni, mig ismét elérke­
zik ez a kedvező pillanat. Ö nagysága anyai 
szive aggodalmakkal lelik meg. A gyászruha 
nagyon rosszul illik Saroltának, egészen meg- 
csunyitja.

És a férfiak olyan állhatatlanok.
Ilyen aggodalmak Közölt haladt le a lép 

esőn ő nagysága, inig a királyi tanácsos ur bu­
sán döczőg mellette, nagyokat fújva s egyre 
törülgetve izzadó homlokát, pedig itt már- 
ugyancsak hideg van.

Legjobban szeretne gyalog haza menni. 
Olyan kábult, olyan zavaros a feje. De a fele 
sége miatt nem mer szólni No csak haza ér­
lenek, otthon majd hideg vizes borogatást rak 
a fejére. Valami olyan mintha nyomná ott 
bent az agyvelejét, valami tompa fájdalom vagy 
mi, Nagy haj ez a püspök bácsi halála .... 
nagy baj , . . .

De gondolatai nem mennek tovább, csak 
az azt ismétli magában minden lépcsőnél, a 
mint lefelé megy.

— Nagy baj . . . nagy baj.
S valami tompa aggasztó érzés szoron­

gatja. Hátba ő is egyszerre . . . nem tudhatni, 
a halál jöhet egy szempillantás alatt. Nagy 
kövér teste megretm g. Nem szeretne meg­
halni.

De azután más aggodalmak tolulnak 
agyára, zavarosan, homályosan.

A pénz forrása bedugult, az a bő fór­
rá«, melyből mindig dúsan bugyogolt s bamba 
remegéssel keresi a megszorult ember az uj- 
forrást, de csak úgy, mintha mindezt álmodná. 
Mintha mindez csak nehéz, fojtogató álom 
volna.

S olt áll habozva, zavaros tekintettel a 
kocsi mellen, melybe neje és leánya már be­
üllek. Kgyszerre elérzékeuyül s oly meghatot- 
tan szorongatja a körülötte álló fiatalemberek 
kezét, különösen az Ágashazi Miklósét, mintha 
örökre búcsút akarna venni.

Végre bedugják őt is a kocsiba s a ko­
csi elrobog. Agasházy Miklós és a többiek visz- 
szamennek a tánezterembe, csak az egyik a ren­
dező ifjak közzül marad kissé bátrabb s a nél­
kül hogy valaki észrevette volna, fölvesz a 
f'jldrfil egv elejtett kis virágot, mely a szép le­
ány hajából hullt ki, mikor a kocsiba ült.

Eztán vissza sem tér többé a tánezto- 
rembe, csak a ruhatárban, a hol fölveszi téli 
kabátját s hazamegy.

— Ilyen korán ? — kérdezi meglepetve 
az édes anyja.

— A fejein fáj, — szólt a fiatal ember 
kissé elpirulva, — hát inkább lefekszem, hol­
nap úgy is snk dolgunk lesz a malomban.

III.
Mikor haza jötlek a fényes temetésről, a 

hol az összes Hajnócziak megjelentek, az iga­
ziak és a nem igaziak, az ősi nemzetség s e 
szegény harangozó rokonsága, mert egy pils 
pókot illendő, hogy mindnyájan meggyászolják, 
nagyon elkeseredve érkeztek Vámosra a ki­
rályi tanácsosék.

Nem azért mintha a temetéa pompáján 
csorba esett volna, az oly nagyszerű volt, a 
milyen ciak ily magas állású egyházi férfiúé 
lebet.

(Folyt, köv.)

Debreczeni városi színház.
Idény bérlet. 79. Páratlan bérlet 76. 

Szerdán, 1896. Január 1-én :

Uj évi allegória.
(.Rendező : Hevessi.)

I. Az ó év eltűnése! 11. Az uj év születése! 
Hl. .Honfoglalás.« (Munkácsi festménye után.) 
ív! É jen a király ! V. Hit 1 Remény 1 Szere­

tet ! Áldás ! Béke !
Ezt követi :

Dobó Katicza.
Történelmi színmű 3 felv. (Rend. : Hevessy.)

Nyilttér.
1896

Boldog újévet
kivan

jóbarátainak és ismerőseinek
Deutsch Ignácz

főtér.

1896
Boldog uj évet

kívánok

összes t. vevőimnek
Tisztelettel

NEUMANN M
férfi ruha üzlete Dehreczen.

Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 frt 65
krig méterkim —- valamin fekete, fehér, szí­
nes, Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig 
meterenkint sima, csikós, koczkázott, mintá- 
zottak, damaszt s. t. b. (mint egy 240 külün- 
b'iző minőség és 2000 szin és mintázatban s 
a. t- po-tabér és vámmentesen a házhoz szál­
lítva mintákat posra fordultával küld : Henne- 
berg G. (cs. kir. udvariszáilitó) selyemgyár 
Zürichben. Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
levelező lapokra 5 kres bélyeg ragasztandó 
Magyar nyelven irt megrendelések pontosan 
elintéztetnek.

11:
kj gok

fehér és créme
csipke függönyök
vagy színesen megfestett és 
legizlésesebb motívumokkal 

aplikált

aer- Storok -am
gyapjú, géniül s Selyem függönyök
állnak a t. közönség rendelkezésére,

Kardos Lászlónál
Kossuth-utcza.
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Zádor Lajos
női divat-üzlete

a városház épületében.
A városháza építése következté­

ben nagy arányú
alkalmieladást

rendezek

leszállított áraü
mellett, régibb áruczikkek u. m.

. . . . . , gyermekruhák,
blusok,

selyem és gyapjú szöveteket 
bámulatos olcsó áron hozom 

forgalomba.
Továbbá a legújabb divata

felöltőket, bundákat, szörmeárukat,
és más kész czikkeket, nemkülönben se­
lyem, gyapjú és divatszöveteket a beszerzési 
áron alól is, kiárusítom.

Ezen kedvező alkalomra a n. [é. kö­
zönség becses figyelmét felhívom és meg­
jegyzem, hogy eladásra csakis a czég jó 
híréhez méltó anyagok kerülnek.

000000000000(IXD0000000000000000(B(50
Bor és szeszes italok eladása

leszállított áron. ■ 3HH
Van szerencsém a t. ez. közönséggel ezennel tudatni, miszerint ezon borüzletet, 

melyet éveken át, a Piacz-utcza 1903. számú ház alatti helyiségben folytattam, utó­
dom Weisz Zsigmond rövid hónapok múltával megbukván, a csődtömeg intézőitől 
ismét visszavettem s a bor és szeszes italok

kismértékben és nagybani kiárulását a
leszállított árak

fentartása mellett tovább folytatom, esetleg ezen borüxletet felszerelésével éa ital 
készleteivel együtt, vagy ez utóbbiak nélkül is egészben eladom.

A fogyasztó közönségnek irányomban előbb is tanúsított nagyrabecsült bizal­
mát megköszönve, kérem szükségletűk fedezése végett ez utón is hozzám fordulni.

Az üzlet tömeges megvételére vállalkozóknak az üzleti helyiségben bővebb fel­
világosítással szolgálok.

Tisztelettel

Rosszért János. 1

A magyar általános kőszénbánya részvény-társulat
Budapest, V. Erzsébet-*®1" 19.

ajánlja a t. ez. gőzmalmoknak, szeszgyáraknak és egyéb iparvállalatoknak, vala­
mint a küszöbön álló szobafütési idényre

PT akna, koczka és darabos szenét
királdi és sajó-szentpéteri bányáiból

legjutányosabb áron, egész kocsirakományokban, minden állomásra szállítva.

HEVESI és F
DEBBECZEN.

N agymennyiségben 

egyes ruhákra finom

kelmemaradékok
BS~ féláron. -SS

Ugyanott családi és ipari 

czélokra legalkalmasabb

„Adria“
varrógépeli

■o TESTVEREK
>»- NŐI-DIVAT ÜZLETE •««-

Óriási nagy
raktárunkat apasztandó, elhatároztuk f ér deczember hó l étől 
karácsonyi ajándéknak is alkalmas következő czikkeket le- 

szállított árakban ajánlani.
Dupla széles Casmir minden színben . ■ Mtr. á 23 kr.

„ meleg tiroli kazán mintázott ■ „ » ~7 ,
120 cm. „ posztó kitűnő szín- és minőségben „ „ 65 ,
Jó mosó velezek szép színekben .... „ ,22,
Meleg, fejre való kendők darabja..................... , 28 „

Nagy posztó kendők 1 frt 50 kr.
Férfi, női és gyermek meleg alsók, keatyük és harisnyák. 

Selyem genilia Echarpok és kendők, férfi ingek, gallérok, 
nyakkendők.

Kedvező fizetési feltételek mellett.

DEBFtECZEN,
Kossuth-utcza 3. szám.

Kezdett és kész női

kézimunkák
mindég

tjozzá szükséges kellékekkel.
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SÍRKÖVEK
márvány, gránit, 

syenith, porphirben stb.
egyszerű 6s díszes kivitelben, tulhalmozott 

raktár miatt

gyári áron alól.
Kész raktár mindenféle butorgjártmányban.

Boros I.
sirkoraktáros, Iparban k-palota.

tyitmár
álló és függő lámpákat
villany égőkkel

tulhalmozott raktár folytán 
teli esen gyári áron áru­

lom ki.
Minden nálam vásárolt 

nagyohh függő lámpához egy 
doboz

Finom Cubarnm • • • •
Kiváló fin. Jamaüta-rom •

» , Jáva » • •
Egy * tokaji cognac kibontva

1 liter 1— és 1.20 kr.
, 180 és 2.40 kr.
. 240
. 180
, 240

..** * ' , 1.20-tól 4.20 ig.
és üvegekben . . • • • ég t ljterps üvegekben és k bontva

rum és cognac kapható A,, /«■. f(, y5 3zepességi lencsét 1 klg. 18,
bármely mennyiségben, továbbá igen j fél l6 krért, Stokeram
20 és 24 krért, szepesség! borsót egész 1 klg , é„ jó fövö
lencse 1 klg. 24 és 28 kr. Stokerau. *orl» “J* 1 klg. 24 kr. idei ter-
1 klg. 28 kr. valódi és t8hea '/deka krtől feljebb és
SSSräÄ”. " g,k.»bb Tb., -toltok 6. . 1« min«.««-«

maradok kiváló tisztelettel

Jánosai Béla
^ Kenyér-piacz

fi)

«1

*
68

X
T

át a

k dg
díjmentesen adok, mely golyók 
által a lámpa nappali fényt ad.

lf j. Rájer József,
DEBBECZEN.

A legdíszesebb
; ’Malmi ajándéktárgyak, ^

gyönyörű

fűggőlámpák
legegyszerűbbtől, a legszebb kivitelig, valamint

kitűnő minőségű“"““
és olcsó petroleum

£ám Sándor
üveg- és petroleum üzletében "»•

Főpiacz, Hatvan-uteza sarkán. 

Legalkalmasabb

961 AJÁNDÉK TÁRGYAK

Steiner » Witlmannál
DEBBECZEN, Főpiacz, főposta mellett

Nyomatott HoíTmnan és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Föpostával szemben.


